
CONSULTA DEGLI STUDENTI
Conservatorio “A. Casella” dell’Aquila

Verbale della Consulta degli Studenti del 30 Giugno 2023

Il giorno mercoledì 30 Giugno 2023 alle ore 10:00, la Consulta degli Studenti si
riunisce presso i locali del Conservatorio, per discutere del seguente ordine del
giorno:

1. Comunicazioni della Presidente;

2. Dimissioni del vicepresidente e della presidente;

3. Elezioni presidente e nomina del vicepresidente;

4. Progetto MUSAE;

5. Elenco acquisto libri;

6. Concerti “Cortili in musica”;

7. Varie ed eventuali;

Sono presenti i componenti: Valentina Gulizia, Nicola Giulio Chiarieri, Filippo Mario
Roberto Tontodonati, Alessandro Gizzi e Sara Rebecca Lukaci in presenza.

Alle ore 10:30 si apre la riunione. Viene designato segretario verbalizzante Nicola
Giulio Chiarieri.

1. La presidente comunica la necessità di aggiornare l’ODG proponendo due
punti aggiuntivi.

2. La presidente Valentina Gulizia, sulla base della lettera presentata dal
vicepresidente Nicola Giulio Chiarieri (vedi allegato), prende atto delle sue
dimissioni dall’incarico di vicepresidenza, pur rimanendo membro attivo
all’interno dell’organo di rappresentanza e del Consiglio Accademico.
La presidente, essendo in accordo con le motivazioni in oggetto, rassegna le
proprie dimissioni. Inoltre, si dimette anche dal ruolo di rappresentante degli
studenti. Ringrazia tutti gli studenti che le hanno dato fiducia votandola in
maggioranza. La Consulta la invita a rimanere nell’organo di rappresentanza,
esprimendo il proprio dissenso, ma Valentina decide di procedere;

3. Si procede con l’elezione del nuovo presidente. Alessandro Gizzi si propone
come candidato e viene eletto all’unanimità dalla Consulta.



Secondo l’art. 10 comma 3, il presidente nomina Filippo Mario Roberto
Tontodonati in qualità di vicepresidente della Consulta degli Studenti.

4. Il Conservatorio sarà impegnato dal 6 al 13 luglio nel progetto MUSAE. Nello
specifico: il giorno 7 alle ore 11 ci sarà la conferenza stampa presso palazzo
Fibbioni che darà il via alla manifestazione, il progetto coinvolgerà circa
sessanta studenti provenienti da università e conservatori internazionali. I
lavori realizzati dagli studenti verranno esposti nella sede del Conservatorio
Casella a partire dal giorno dell'inaugurazione ovvero il giorno 11 alle ore
16.30. La Consulta si sta muovendo per organizzare eventi musicali che
possano accogliere gli studenti ospiti: i concerti si terranno il 6 luglio alle
18.30 e il giorno 11 luglio alle 20.00;

5. Alessandro Gizzi si è occupato di raccogliere le proposte di acquisto libri da
parte degli studenti e di trasmetterlo al Direttore; verranno vagliate e mandate
a chi di competenza;

6. La Consulta ringrazia gli studenti che hanno partecipato agli eventi proposti
nel progetto “Cortili in musica” ed è soddisfatta della riuscita complessiva e
della partecipazione del pubblico agli eventi. I gruppi disponibili non ancora
contattati verranno inseriti successivamente;

7. Non ci sono varie ed eventuali.

Alle ore 12:30 la riunione si conclude. Il presente verbale è letto e approvato
contestualmente.

Il Segretario verbalizzante Il Presidente
Nicola Giulio Chiarieri Alessandro Gizzi



Al Direttore del Conservatorio “A. Casella” di L’Aquila 
M° Claudio Di Massimantonio 

 
Alla Presidente della Consulta degli Studenti 

Valentina Gulizia 
 

Alla Consulta degli Studenti 
 
L’Aquila, 27 giugno 2023 
 
OGGETTO: rassegna delle dimissioni da parte di Nicola Giulio Chiarieri dall’incarico di 
vicepresidente della Consulta degli Studenti del conservatorio “A. Casella” di L’Aquila. 
 
Gentile Direttore, gentile Presidente, 
con la presente Vi porgo le mie dimissioni dall’incarico di vicepresidente della Consulta degli 
Studenti del conservatorio “A. Casella” di L’Aquila, pur continuando ad espletare le funzioni di 
rappresentante della Consulta e di membro del Consiglio Accademico, fin quando il mandato per cui 
sono stato eletto me lo consentirà. 
 
La decisione è stata presa, con profondo dispiacere e con difficoltà, dopo aver constato un’evidente 
divergenza di pensiero fra me e la Presidente Valentina Gulizia, la quale mi volle al suo fianco per 
coadiuvare le attività di guida della Consulta e per sostituirla in caso di assenza. 
 
Ho da sempre ritenuto il ruolo di Presidente una responsabilità importante che richiede impegno, 
dedizione e costanza. Per tale motivo, ad inizio mandato, rifiutai di ricoprire il ruolo di Presidente 
della Consulta, per non aggravare il mio carico di lavoro. 
Ciò nonostante, ad oggi mi ritrovo a dovermi occupare del coordinamento totale del nostro organo 
rappresentativo e della convocazione delle assemblee mensili, compiti peraltro spettanti alla 
Presidente da Regolamento della Consulta degli Studenti, art. 10 comma 2. Mi ritrovo altresì 
costretto a sopperire alle mancanze organizzative e comunicative della Presidente, che si stanno 
ripercuotendo sull’operato della Consulta nonché sui singoli rappresentanti. 
 
Non ritenendomi più nelle condizioni di poter continuare a gestire in questo modo l’onerosità della 
macchina, con dispiacere nei riguardi dei colleghi che mi hanno chiesto più volte di rinunciare alle 
dimissioni e della Presidente che ha ribadito la necessità del mio operato, mi trovo costretto a 
procedere come segue. 
 
Chiedo a Lei, egregio Direttore, e alla Presidente Valentina Gulizia di accettare le mie dimissioni 
dall’incarico di vicepresidente della Consulta degli Studenti del conservatorio “A. Casella” di 
L’Aquila. 
 

Cordialmente. 
 

Nicola Giulio Chiarieri 
vicepresidente della Consulta degli Studenti 

 


